

3 Soutěžte!

Dávejte si vzájemně otázky vztahující se k textu O České republice. Otázky i odpovědi bodujte. Například:

Jak se jmenuje hlavní město Slovenska?
Která řeka protéká Varsavou?

Kterým jazykem se mluví v Rakousku?

S kterým státem sousedí Česká republika na severu?

! Pamatujte si:

Vlastní jména například jsou:

jména osob: *Božena Němcová, Miloš Macourek*

jména zvířat: *Rex, Micka*

jména řek: *Vltava, Dyje; potoků: Kacák, Černý potok; rybníků: Hejtmán, Brodský rybník*

jména hor a pohoří: *Sněžka, Krkonoše*

jména měst a vesnic: *Praha, Brno, Lhota, Slatina*

jména států: *Česká republika, Slovensko*

jména příslušníků národů: *Rakušané, Němci*

Vlastní jména píšeme s velkým začátečním písmenem.

4 Doplňte správné písmeno.

moje (k/K)amarádka (v/V)ěra (h/H)udcová, náš (j/J)ezevčík (g/G)ustlk, města (o/O)strava a (z/Z)lín, (ř/R)eka (i/I)izera, (k/K)ocour (m/M)odroočko, (p/P)ohoří (ch/Ch)řiby a (k/K)tkonoše, (h/H)ora (r/R)adhošť, známý (h/H)erec (b/B)olek (p/P)olívka, (t/T)uristé z (d/D)ánska, (i/I)ralové a (f/F)rancouzi, (s/S)táry (š/Š)vědsko a (n/N)orsko

5 a) Napište psacím písmem.

NAŠI KAMARÁDI DÁŠA A FILIP DVOŘÁČKOVÍ BYDLÍ V MALÉM MĚSTĚ, KTERÉ LEŽÍ NA JIHU ČECH NA ŘECE LUŽNICI. KDYŽ Z TOHOTO MĚSTA POJEDEME NA SEVER, DOSTANEME SE DO TÁBORA. JIŽNĚ LEŽÍ TŘE-

BOŇ, KTERÁ JE ZNÁMÁ SVÝMI RYBNÍKY, NAPŘÍKLAD RYBNÍKEM SVĚT NEBO NEDALEKÝM ROŽMBERKEM. HLEDANÉ MĚSTO NESE JMÉNO, KTERÉ MĚLI DVA ČEŠTÍ PANOVNÍCI.

b) Podívejte se na mapu a zjistěte, jak se toto město jmenuje.

Jméno města je také skryto v této větě:

Bohužel sám sobě Slavoj na konci zápasu vstřelil gól, a proto nevyhrál.

6 Napište jako diktát.

Naše rodina žije v Jaroměři. Mladší bratr Jirka chodí do první třídy a sestra Radka už do sedmé. Máme také psa, jmenuje se Cezar. Někdy jezdíme na výlet do Krkonoš. V zimě tam lyžujeme, v létě chodíme pěšky na Sněžku.

7 a) V některých vlastních jménech píšeme více slov s velkým písmenem. Co tato jména označují?

Slovenská republika, Jindřichův Hradec, Lysá nad Labem, Vranovská přehrada, Moravské Budějovice, Lipenská přehrada, Krušné hory, Vraní kopec, Králův Dvůr, Havlíčkův Brod, Pálavské vrchy, Nové Město na Moravě, Písková Lhota, Lysá hora, Máchovo jezero

b) Cvičení opište.



Máchovo jezero